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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 2614 w sprawie remontu drogi powiatowej nr 1441D 
w Dąbrowie, przekazuję poniższe informacje w zakresie właściwości resortu infrastruktury.

W myśl art. 19 ust. 1 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz.U. z 2025 r. 
poz. 889), organ administracji rządowej lub jednostki samorządu terytorialnego, do którego 
właściwości należą sprawy z zakresu planowania, budowy, przebudowy, remontu, utrzymania 
i ochrony dróg, jest zarządcą drogi. Na podstawie art. 19 ust. 2 pkt 3 przywołanej ustawy, 
zarządcą drogi powiatowej nr 1441D jest Zarząd Powiatu Milickiego.

Mimo, że realizacja zadań na drogach samorządowych leży po stronie zarządców dróg 
samorządowych, to Minister Infrastruktury ma świadomość, że kluczowym znaczeniem dla 
zrównoważonego rozwoju społeczno-gospodarczego wspólnot samorządowych jest rozwój 
bezpiecznej, spójnej, funkcjonalnej oraz efektywnej infrastruktury drogowej. 

W gestii Ministra Infrastruktury na wsparcie zadań własnych jednostek samorządu 
terytorialnego znajduje się Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg, który powołany został ustawą 
z dnia 23 października 2018 r. o Rządowym Funduszu Rozwoju Dróg (Dz.U. z 2025 r. poz. 94). 
Samorządy mogą otrzymać dofinansowanie m.in. na budowę, przebudowę lub remont dróg 
powiatowych. Celem RFRD w szczególności jest poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego 
i parametrów technicznych lokalnej sieci drogowej.

Wsparcie dla inwestycji na drogach powiatowych jest przyznawane na podstawie wniosków 
o dofinansowanie składanych przez jednostki samorządu terytorialnego w ramach naborów 
przeprowadzanych na terenie każdego województwa.

Za przeprowadzenie naboru oraz późniejszą ocenę wniosków o dofinansowanie odpowiadają 
wojewodowie. Nabór jest ogłaszany przez wojewodę w BIP na stronie podmiotowej urzędu. 
Nabory ogłaszane są cyklicznie tj. zgodnie z ustawą pod koniec lipca i dotyczą dofinansowania 
zadań w roku kolejnym. 

W dniu 29 lipca br. Wojewoda Dolnośląski ogłosił nabór wniosków o dofinansowanie zadań 
dla jednostek samorządu terytorialnego z województwa dolnośląskiego na 2026 rok. 
Samorządy mogą składać wnioski w terminie 30 dni od dnia udostępnienia ogłoszenia 
o naborze, tj. do dnia 28 sierpnia 2025 r. Informacje o naborze dostępne są na stronie 
internetowej Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego. 

Zadanie na drodze powiatowej nr 1441D mogłoby otrzymać dofinansowanie w ramach RFRD 
w przypadku złożenia stosownego wniosku, który spełnieni kryteria naboru. 
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Powiat Milicki otrzymał w poprzednich latach dofinansowanie z RFRD w łącznej kwocie 
10,4 mln zł na realizację następujących zadań: 

 Budowa przejścia dla pieszych w pasie drogi powiatowej nr 1401 D w miejscowości Ruda 
Sułowska,

 Przebudowa drogi powiatowej nr 1436D na odcinku Grabownica - granica powiatu, 
 Polepszenie parametrów technicznych drogi powiatowej 1441D na odcinku Wałkowa - 

Wąbnice do skrzyżowania z drogą powiatową nr 1440D w miejscowości Wąbnice,
 Polepszenie parametrów technicznych drogi powiatowej numer 1432D poprzez jej remont 

na odcinku Bracław-Potasznia,
 Remont drogi powiatowej nr 1400 D na odcinku za skrzyżowaniem z drogą wojewódzką   

nr 439 w miejscowości Sułów do granicy powiatu w miejscowości Gruszeczka,
 Remont drogi powiatowej nr 1400D na odcinku Słączno-Poradów,
 Remont drogi powiatowej nr 1436D na odcinku od miejscowości Borzynowo do 

miejscowości Stara Huta,
 Przebudowa drogi powiatowej nr 1414D na odcinku od drogi krajowej nr 15 do 

miejscowości Guzowice,
 Przebudowa drogi powiatowej nr 1430D na odcinku od skrzyżowania z drogą powiatową 

nr 1432D (Młodzianów) do skrzyżowania z drogą powiatową nr 1436 D (Henrykowice),
 Przebudowa drogi powiatowej nr 1440D na odcinku od skrzyżowania z drogą powiatową 

nr  1441D do miejscowości Wierzchowice.

W gestii Ministra Infrastruktury (poza RFRD) na wsparcie zadań własnych jednostek 
samorządu terytorialnego realizowanych na drogach publicznych dotychczas była rezerwa 
subwencji ogólnej, tworzona w budżecie państwa na mocy ustawy o dochodach jednostek 
samorządu terytorialnego. Środki rezerwy przeznaczane były m.in. na dofinansowanie 
inwestycji na drogach publicznych powiatowych i wojewódzkich oraz na drogach 
powiatowych, wojewódzkich i krajowych w granicach miast na prawach powiatu. Rezerwą tą 
dysponował minister właściwy do spraw finansów publicznych, w porozumieniu 
z ministrem właściwym do spraw transportu, po zasięgnięciu opinii reprezentacji jednostek 
samorządu terytorialnego.

W dniu 25 października 2024 r. weszła w życie nowa ustawa o dochodach jednostek 
samorządu terytorialnego. Resort infrastruktury pod koniec stycznia br. przekazał wszystkim 
zarządcom dróg, informacje o utworzeniu w budżecie państwa rezerwy subwencji ogólnej 
w 2025 r. wraz z kryteriami kwalifikacyjnymi. Nabór wniosków trwał do 28 lutego br. Powiat 
Malicki w tegorocznym naborze nie złożył wniosku na dofinansowanie zadania z rezerwy 
subwencji ogólnej.

Od 2026 r. podział środków rezerwy będzie się odbywał na nowych zasadach. Będzie 
funkcjonowała jedna wspólna rezerwa w budżecie państwa. Środki rezerwy będą mogły być 
przeznaczone dla jednostek samorządu terytorialnego realizujących zadania bieżące lub 
inwestycyjne w obszarze: oświaty, budowy, przebudowy, remontu, utrzymania lub ochrony 
dróg publicznych, którymi zarządzają jednostki samorządu terytorialnego, pomocy społecznej 
oraz innych zadań publicznych, których realizacja jest szczególnie uzasadniona względami 
społecznymi lub gospodarczymi. Reprezentacja samorządu będzie wskazywać obszar, na 
który zostaną przeznaczone środki rezerwy.
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Przedstawiając powyższe wyjaśniam, że Minister Infrastruktury popiera każde działanie 
mające na celu poprawę bezpieczeństwa w ruchu drogowym. W tym celu koordynuje opisane 
mechanizmy, w ramach których dofinansowanie jest możliwe po złożeniu przez samorząd 
stosownego wniosku, który spełni kryteria kwalifikacyjne. 

Z poważaniem,

Dokument podpisany elektronicznie przez:
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Stanisław Bukowiec
Sekretarz Stanu
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